

Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahranická pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Rakúsko – Viedeň

Dátum: 4. 10. 2011

Účastníci ZPC: Ing. Andrej Droba, Ing. Veronika Fáberová

Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovania

Miesto stretnutia: Riaditeľstvo magistrátu mesta Viedeň – Odbor zahraničných vzťahov

Predmet stretnutia: stretnutie zástupcov zahraničných vzťahov miest Viedeň a Bratislava

Účastníci:

Za mesto Viedeň:

Dr. Oskar Wawra – riaditeľ odboru medzinárodných vzťahov

Silvia Friedrich – vrchná radkyňa, Odbor zahraničných vzťahov

Andrea Kasanická-Kostolná, MA – vedúca oddelenia magistrátu MA 27 – Stratégia EÚ a hospodársky rozvoj, cezhraničná spolupráca SR-AT

Mag. Martina Pum – Compress, centrála kancelárií mesta Viedeň

Za mesto Bratislava:

Ing. Andrej Droba – vedúci oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu

Ing. Veronika Fáberová – oddelenie zahraničných vzťahov a protokolu

Obsah stretnutia:

Stretnutie sa uskutočnilo z iniciatívy oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu mesta Bratislavy za účelom predstavenia sa nového vedúceho oddelenia, nadviazania kontaktov a prediskutovania konkrétnych oblastí a možností spolupráce medzi oboma mestami. Viedeň je v rámci zahraničných vzťahov mesta Bratislavy najaktívnejším partnerom a aj pre ďalšie obdobie zostáva strategickým partnerom pri realizovaní aktivít v oblasti medzinárodnej spolupráce mesta.

Hlavné témy spolupráce:

Príprava návštevy viedenského primátora v Bratislave: hoci sa primátori Haupl a Ftáčnik už stretli, nebola realizovaná oficiálna bilaterálna návšteva primátora Viedne v Bratislave. Zámerom je uskutočniť takúto návštevu a spojiť ju s ďalším sprievodným programom (napr. „Deň Viedne v Bratislave“) - ekonomický segment, veda a výskum a kultúrne podujatie.

Spoločné podujatia inšpirované projektom Twin City Year: zámer zrealizovať v budúcnosti (horizont nasledujúcich cca. 3 rokov) sériu spoločných podujatí a aktivít inšpirovaných aktívnou spolupracou z roku 2008.

Účasť zástupcov mesta Bratislava na Viedenských dialogfórach: Viedenské dialogfóra sú organizované vždy so zameraním na konkrétnu tému mestskej problematiky a realizujú sa dvakrát ročne. Majú charakter poskytovania viedenského know-how svojim partnerom z juhovýchodnej Európy. Mesto Bratislava sa fór pravidelne zúčastňuje, čo je snahou zachovať aj do ďalšieho obdobia.

Cezhraničná spolupráca: oblasť projektov cezhraničnej spolupráce je na oboch stranách v kompetencii samostatných oddelení. Pre čerpanie prostriedkov z Programu cezhraničnej spolupráce SR-AT 2007 –

2013 je zriadený samostatný Spoločný technický sekretariát, ktorý v rámci uvedeného programového obdobia registruje asi 63 projektov SR-AT. Mesto Bratislava je v ňom zastúpené referátom finančného riadenia a realizácie projektov (p. Hurtová a p. Zálesňáková). Z iniciatívy mesta Bratislava je záujem predložiť ešte v rámci aktuálneho programového obdobia projekt týkajúci sa seniorov. Deadline na predloženie projektu je 28. október.

Spolupráca v oblasti vedy a výskumu: partnerom z Viedne bola poskytnutá stručná informácia k projektu Bratislava - Science City. Viedeň môže byť v tomto smere cenný a efektívny partner na spoluprácu.

Stratégia EÚ pre podunajský priestor: vo vzťahu k zahraničným partnerom v rámci stratégie je Viedeň pre Bratislavu prioritným partnerom. Pôsobenie je však v podmienkach Bratislavy komplikovanejšie, keďže jej postavenie nezodpovedá postaveniu a kompetenciám Viedne. Nezanedbateľnou však zostáva možnosť výmeny informácií a spoločné vystupovanie a presadzovanie spoločných záujmov. Vo Viedni je pre oblasť Dunajskej stratégie zodpovedný pán Puchinger (mestský rozvoj a plánovanie).

Spolupráca v rámci CENTROPE: Viedeň je rovnako ako Bratislava súčasťou cezhraničného priestoru CENTROPE. Na strane Viedne je však táto iniciatíva realizovaná cez centrum pre mestský dialóg a európsku politiku Europaforum Wien, ktoré zároveň organizačne zastrešuje aj hlavný projekt Centrope Capacity (kontakt – p. Antalovsky).

Spolupráca mesta so zastupiteľskými úradmi sídlivými na jeho území: spolupráca s diplomatickým zborom vo Viedni je mimoriadne aktívna a rozvinutá, primátor organizuje spoločenské podniky pre dipl. zbor, mesto v pravidelných intervaloch vydáva pre diplomatov newsletter s praktickými radami a poriadajú sa aj prezentačno-poznávacie akcie v meste a jeho okolí.

Členstvo v medzinárodných organizáciách: Bratislava a Viedeň sú zastúpené vo viacerých spoločných medzinárodných organizáciách, napr. EUROCITIES, Únia hlavných miest EÚ, Únia hlavných miest strednej a juhovýchodnej Európy, či Liga historických miest. Aj v súvislosti s hodnotením efektivity členstva v medzinárodných organizáciách môže byť konzultácia s Viedňou nápomocná.

Cyklodoprava v meste: je jednou z prioritných oblastí, ktoré má mesto Bratislava záujem rozvíjať. Vo Viedni je táto oblasť rozvinutá a preto by skúsenosti mesta mohli byť pre Bratislavu veľkým prínosom. Od 1. novembra má do funkcie nastúpiť aj splnomocnenec pre cyklodopravu mesta Viedeň p. Martin Blum.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC:

- 1) Pripraviť pozvanie primátora Bratislavy pre primátora Viedne na oficiálnu bilaterálnu návštevu Bratislavy (vyhliadkovo leto 2012) a začať pripravovať návštevu a jej sprievodné podujatia.
zodpovedný: OZVP
- 2) Pokračovať v aktívnej komunikácii s kanceláriou Viedne v Bratislave COMPRESS a Oddelením zahraničných vzťahov Magistrátu mesta Viedeň s cieľom prehlbovať súčasnú spoluprácu a identifikovať jej nové oblasti.
zodpovedný: OZVP

V Bratislave, dňa: 7. októbra 2011

Podpis účastníka / účastníkov ZPC